

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postakártya-nyitár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta kétszer, 5-ön és 20-án
Előfizetési díj félévre 12 pengő
Hirdetési díj szíveskedve 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasabmilliméterenként

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József” 323—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

A művész

aki vendéglőt nyitott, nemrég vállalta még ennek a meg gondolatlan tettének a következményeit. Ott állott a törvény előtt és nagyon nagy zavarban volt. Bizony ő nem is hitte annak idején, hogy ilyen nehéz és kényelmetlen dolog vendéglősnek lenni! Aztán a tönkremenetel, vagy a leszámolás után harcolni a törvény paragrafusain keresztül is az alkalmazottakkal, akik egyet-mást még megkísérrelnek az ember ellen, ha az érdekük úgy kívánja.

Szerencsére nem ment nagyon a végletekig ez a küzdelem. Volt pénz arra, hogy a követelések kielégíttessenek és az alkalmazottak is csak addig ragaszkodnak mereven az igazukhoz, amíg meg nem kapják a jussukat, aztán elismerik bizonyítási és egyéb kellemetlen kényszer nélkül is, hogy neki van igazá. A művésznővel szemben elejtették a panaszt, nem, nem volt az sikkasztás, kauciószédelgés, hogy ő az alkalmazottak pénzéből, az úgynevezett óvadékokból teljesített fizetéseket ideig-óráig. A pénzt visszaadta és az igazán teljesen mindegy az alkalmazottaknak, hogy milyen évbennyomatott bankókat kapnak vissza, nem ragaszkodnak ugyanazokhoz a pénzdarabokhoz, ha az érték egyébként ugyanaz.

Csak hogy nem mindenki művészön ebben a keserves szakmában!

És nincsen mindenkinek tartalék-pénzeskéje arra, hogy inkább a leg-lehetetlenebb vádak elejtéséért is fizessen, csak hogy meneküljön a törvény elé állás kényszerűségétől. A kaució körül burjánzó bajok nem szoktak ennyire jövégződésük lenni. És ebben nagy szerencséje volt a művésznőnek.

Amikor már megfizette az alkalmazottak állítólagos kaucióit, akkor az alkalmazottai ellenállás nélkül bevallozták, hogy ők bizony tudták, hogy az óvadékaikat fel fogják használni az üzemb. Nem is tettek ellene kifogást, hiszen a művészön vendéglője igazán jövedelmező vállalkozásnak indult és az alkalmazottnak igazán érdeke az, hogy az az üzem, amely neki állandó kenyeret ad, az ne szűkölködjék megfelelő tőkék hiányában. A bíróság természetesen szívesen jelentette ki ezek után, hogy nem történt semmi, minden a legnagyobb rendben ment végbe.

A művészön eddig valószínűen nem is volt soha a törvény előtt büntetőügyben. Még talán az autóját sem hajtotta gyorsabban, mint ahogy azt a közlekedési szabályok előírják. Elképzelhető hát a meglepetése. Hiszen neki sejtelve sem lehetett arról, hogy ilyenekért is felelőségre vonhatják, még pedig nagyon csúnyán megnevezett vádakkal, amelyek ellen teljes jóhiszeműséggel vélhette magát ártatlannak.

Most, hogy túl van a veszedelmeken, megsúghatjuk neki, a legtöbb vendéglős és korszmáros is úgy van ezzel a váddal, ahogyan ő volt.

A legtöbb alkalmazottól nem kell a kaució, vagyis inkább nem elég a kaució. Nagyot fordultak az üzleti lehetőségek és kívánalmak a kaucióeszmé fölmerülése óta. Alig van üzem, hogy ne lenne szükség a kaución felül arra is, hogy az alkalmazott részének tudja és lássa magát az üzem hasznában és esetleges kockázatában. Hiszen az alkalmazottól igen sok függ arra nézve, hogy életképes marad-e egyes üzem, vagy teljesen összeomlik, hosszabb vagy rövidebb idő alatt. Ezért hát az alkalmazottaktól nemesak

óvadék kell, hanem üzletrezs is, amelynek ők vagy a fizetésükben, vagy más úton, de a kamatait is megkapják kifogástalan rendszerességgel.

A magyar gazdasági élet tökehiánya a legfőbb oka ennek a sajtáságos alakulásnak, amelynek az elégtelenségével és hibáival azok is teljesen tisztában vannak, akik kénytelenek használni. Igen sok és fontos ellenvetés hangozhatik el ez ellen a rendszer ellen, de egyetlen komoly érv csak az lehetne ellene, ha valaki megtalálná nemesak az elvi kifogásokat, hanem a helyettesítés módját is.

Igy, ahogy a mostani helyzet erjed, egyik fél sem lehet teljes biztonságban soha. A büntetőjogi fenyegetés, amely a kauciókat védi, igen erős zsaroló lehetőségeket ad az alkalmazott kezébe, de mégsem elégséges arra, hogy ez megővje őt a károsodástól. Az alkalmazott tudja és engedi, hogy a kaució címe alatt odaadott kis tőkét felhasználják, amíg baj nincsen. De ha a vállalkozás nem sikerül? Akkor nem tudott, nem sejtett semmit mindaddig, amíg valahonnan meg nem térítik neki a pénzt. A szakmabeli vendéglős és kávé, meg egyéb üzemvezető eleget bajlódik ezekkel a véresen súlyos kérdésekkel!

Azt is elhisszük, hogy nagyon keserver ébredés a vendéglő reménybeli milliós jövedelmétől a törvény elé állás szörnyűségéig egy becézett színpadi tehetségnek! De mi annak idején megmondottuk, hogy nem lesz, nem is lehet jó vége annak, hogy a művészvilág kiválóságai a mi szakmáinkat szinte elárastlják, — nem mint fogyasztók, hanem mint konkurrensok. Nem akarták elhinni, hogy ez a szakma nem a mesebeli Eldorádó, hogy rettentő küzdelmekkel, szaktudással, eréllyel üzleti érzékkel is alighogy

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

talpon lehet maradni benne. Sajnáljuk az ilyen bukásokat és elvonulásokat. De a művész után is megmarad annak, aki volt és visszanyerhet mindent. Az a szakember azonban, aki most tönkremegye közöttünk, az hosszú időre, talán örökre készen van és az senki, semmi az üzeme nélkül. Az hiába pazarolta rá az életét, minden képességét. Engedje meg tehát, hogy mi ebben a perében és alkalmával is inkább ezeken sajnálkozzunk!

F. F. vendéglős,
Buda.

Adórazzia. Országszerte az adó- és illetékhatárlékosoktól az italmérisi engedélyt megvonják. Ezt jelentik Nagykorösről, Pásztoról és Egerből is újabban. A vidéki hatóságok a pénzügyigazgatóság által kiadott körrendeletre hivatkoznak, amely szerint a pénzügyigazgatóság semmi körülmények

között sem nézi el, hogy a kincstár által nyújtott megélhetést biztosító italmérisi engedélyek birtokosai a kincstárral szemben még adófizetési kötelezettségüknek se tegyenek eleget. Miért is utasítja a községi és körjegyzőségeket, továbbá a városi adóhivatalokat, hogy az italmérisi engedélyek birtokosait a rendelet vételétől számított 3 nap alatt, véltvéllet kiadandó felhívásban e rendeletről való hivatkozással felkérésük terhére mellett hívják fel, hogy adóhátralékokkal azonnal rendezzék. „Amennyiben pedig egyesek e felhívásnak nem tennének eleget, a községi és körjegyzők, valamint a városi adóhivatalok az adófőkönvi kivonat csatolása mellett külön-külön tegyenek javaslatot az italmérisi engedélyk megvonása iránt”. Az adóhivatalok jelentésében ki kell mutatni azt is, hogy a hátralékosok bor- és hűsfozgasztási adókból, továbbá italmérisi illetékekből melyik évről milyen összeggel vannak hátralékosban. Illetékek helyen kijelentették, hogy a hátralékos italmérőknél nem esik bántódása abban az esetben, ha azonnal tanusgort tesz fizetési készségről és hátralékos adótarozásának egy részét kifizeti. Az egri vendéglősök még azt kérték, hogy 12 hó alatt fizethessenek.

Az amerikai dollárfejedelmek nagyvenhétémeletes szállodája.

Newyork, december.

A világ legnagyobb szállodája, az új *Waldorf Astoria* most nyílt meg Newyorkban. Óriási méreteire jellemző, hogy bankett-termében a felavató ünnepségen hater ezer számára terítették, akiknek a sorában ott volt az új világ metropolisának minden számottevő társadalmi, politikai és üzleti reprezentánsa. Maga Hoover elnök mondta rádión az ünnepi beszédét.

Negyvenhét emelete van a szállodának, a felépítése kerek ötvenmillió dollárba került és 81.000 négyzetlábnyi területnek felel meg a felhőkarcoló légköri kiterjedtsége. Az amerikaiak büszkék erre a masszív, amellet karcsú és káprázatos ornamentikájú építészeti remekre. A szállóban 2200 vendég-szobát rendeztek be fényűzően és pazar kényelemmel. A hatalmas oszlopos forralt fekete- és arany-marányból faragták. Az előcsarnok és a folyosókat arany- és ezüstünnéből szűrődő fények világítják meg. Az épületet keresztül-kasul felszerelték rádió- és távolbalatőkészülékekkel. A nyilvános termekben a temperaturát az év minden szakában egyenletesen mindig ugyanazon a fokon tartják, míg a szobákban kánikulában jégűtőkkel mérséklék a nap tikkasztó, beáradó hevét.

* **Vendéglős** urak figyelmébe ajánljuk a *Gottlieb konzervgyár*, Gizella-út 24, **Tiroli** mástúrját, mely első helyen áll minőség tekintetében.

A **jogdíj befizetésének elmulasztása szerzői jogbitorlás**. Figyelemre érdemes zenejogdíj pörben hozott a mult hónapban ítéletet a Kúria Pap tanácsa. Minthogy a ma néhez, adóval túlterhel időkben e téren is előfordulhat a hátralékos fizető, nagyon kívánatos, hogy hátralék esetén a Zenejogdíjas Szövetkezettel valami megegyezés történjék, nehogy a hátralékon felül nagyobb büntetést kelljen fizetni. Peres felek a védett zeneművek előadási jogának megszerzéséért fizetendő jogdíj összegét az 1927. évre egymás között 20 P 40 fillérben állapították meg. Alperes, mint vendéglős, háromnegyed évre 1927-ben kifizette a felperes szövetkezetnek a jogdíjakat, a cigányzenekar azonban ez év utolsó hónapjában is védett zeneműveket játszott az alperes vendéglőjében. Felperes emiatt szerzői jogbitorlás címén indít ellene keresetet. Alperes azzal védekezik, hogy ő a zenedarabok előadásának jogát már azáltal megszerzte, hogy a kérdéses évre fizetendő jogdíj összegét közös egyetértéssel megállapították, így felperes csak a hátralékos negyedévi jogdíj fizetését igényelheti. A Kúria megállapítja a szerzői jogbitorlást, mondván: „Ily körülmények között az alperes vendéglőjében a cigányzenekar 1927-ben szeptember hó 30-án túl csak abban az esetben játszhatott az engedély meghosszabbításá-

ra. Az épület középső tömbjéből két ezüst torony emelkedik, mintegy 625 láb magasabban. A toronyokban külön *300 luxustak* van, mindegyik önálló palotának felel meg, a kivételesen gazdag emberek számára, akik a szálloda épületében a magánlakostyá minden előnyét megszerzhetik tüneményes bérösszegért, de anélkül, hogy nagy tőkebefektetéssel új házat építenének, külön szolgazemélyzetet tartanának és a hávezetés apróbb gondjaival is törődjenek, mert ezekről a kellekekről a Waldorf Astoria gondoskodik. Ezekbe a privátjellegű lakásokba külön *expresszliftet* visznek föl és a káprázatos roof gardenekből (tetőkertek) kilátás nyílik a newyorki palotákra, terekre és utcákra. Lent egyenlőben az uccával *külön kis pályaudvar van a magánjellegű vasúti kocsik számára* és ezekről a sínekről mintegy *mellevágányokról* csatlakoznak a milliionsok vasúti szerelvényei az expresszvonatokhoz. Az új szálloda felépítésével megoldották a newyorki milliionsoknak egy régi kívánságát is, hogy a tetőlakásokat a felhőkarcolókon azon a módon rendezzék be, mint Angliában a régi előkelőségek családi otthonai. Ezek a luxustakások tizennyolcadik századbéli angol otthonok és dekorációjuk nyomán készültek. A szálló igazgatójává is angol embert, a londoni Claridge Hotel menedzserét szerződtették.

illetve újabb engedély nélkül védett zeneműveket, az alperes az 1927. év negyedik negyedére eső 5 P 40 fillért előzőleg befizette volna. Téves ennélfogva az alperesnek a felvilágosítási kérelmében is elfoglalt az álláspontja, hogy ő az 1927. évre annak végéig megszerzte a zenedarabok előadásának jogát már azzal, hogy az egész évre a fizetendő jogdíj összegét megállapították. S így téves az alperesnek az a védekezése is, hogy a felperes a zene-műveknek panaszolt előadásából kifolyóan bitorlás címén ő ellene fel nem léphet, hanem csak a hátralékos 5 P 40 fillér jogdíj megfizetését követelhetne volna. (C. I. 4537—1929. Pap, 1931. X. 22.)

SPÓRKÖNYVEK
takarék- és (spórkönyvek) asztaltársaságok részére, az **illető asztaltársaság nevével díjmentesen ellátva, jó kemény kotesben, darabja 8 fillér,** a hozzávaló főkönyv, segédkönyv, nyugtáskönyv, toll, íratás, írón, tinta stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

1000 darab étlap 9/60 P 1000 darab papírszalvétla
szép kivitelben. nagy alak 3.— P.

Díjmentes árajánlat!
Egyedüli szaküzlet vendéglősök és szállodák szükségélt nyomtatványai beszerzésére

Bruck Ferenc, Budapest, IX., Üllői út 95.
Telefon: József 341—48 :: 33 éve fennálló cég

MI UJSÁG? Karácsonykor.

Karácsony ünnepe az idén is elkövetkezik erre a megcsendesedett magyar földre. Valamivel rosszabb karácsony, mint az eddigiek voltak, de mégse olyan, hogy azért fel kellene adni minden reményeséget.

A gazdasági helyzet nehézségei igen erősen rájáratották a maguk fekete felhőjét az égboltozatra, az igaz. Az adók növekedtek, a jövedelem csökkent mindenfelé. A küzdelem a mi szakmáink igazságaiért még nehezebb, mint valaha volt, mert hiszen sokkal könnyebb olyan államkasszából kérnünk a terheink csökkentését, amely tele van, mint most az üres kasszából. De azért a mi érdekképviseleteink a jövőben is teljesíteni akarják a kötele-ségeiket, kivívni azt, ami egyáltalán lehetséges embereik erőikkel. A szakmai sajtó is megalkuvást nem ismerve harcol. Nem szabad tehát a szakembernek sem elcsüggednie, ha az eddigi nehéz élet még nehezebb lett a számára és terveinek a kivételére.

Kitartás és bizalom! Ez a két karácsonyi ajándéka legyen meg a szakmáinknak és akkor nem kell a jövőtől féltünk. A világ túléltet a gazdasági válság mélypontján, a javulás már nem késhetik sokáig? Mert itt is úgy szokott lenni, mint a tengeren, hullámvölgy után mindig hatalmas fel-lendülés, hullámhegyy következik. És aki kibírja addig, az a zsebb napoknak ezerszer jobban fog örülni, mint azok, akik csüggedten eresztették fők a kezökbl a jövő lehetőségeit, mert kicsinyhitűek voltak.

A mi karácsonyunk, a szakma karácsonya ennek a reménynek, biztos tudatnak a csillogásától fényes. Maradjunk erősek és magunkban bízők. A karácsonyi ígrettel meg kell érnnünk a beteljesedést, a feltámadást is!

FÖLKÉRJÜK azokat az igen tisztelt előfizetőinket, akik előfizetési díjaikkal hátralékban vannak, sziveskedjenek mielőbb beküldeni hátralékaikat, hogy címükre lapunk továbbra is akadály nélkül eljuthasson. Karácsonyi ajándékunkban csak azokat az előfizetőinket részletezhetjük, akik legalább a december hó végéig jóról összeget beküldötték! Nem hátralékos előfizetőinknek ezenkívül lapunk újdévre is kedves meglepetést készített el!

Adomány a Vendéglős-nyugdíjintézetnek. A *Törley és Társa* pezsgőgyár a vendéglősök nyugdíjintézetének 200 pengót adományozott.

Halálozás. *Madarász György*, a békéscsabai vendéglőipartársulat elnöke, december hó 9-én elhalálozott. Temetésén Tatzl Antal alelnök (Oros-háza) képviselte a vendéglőskart.

A gazdasági frontról. *Feldmann Sámuel* kemecsei vendéglős ellen nov. 28-án megindult a kényszer-eggyességi eljárás. Vagyonfelügyelő *Jónás Sándor*. Követelések bejelentése: dec. 30-ig.

Kirdly József karcaji korcsmáros ellen nov. 30-án a kényszereggyességi eljárást megindították. Vagyonfelügyelő *Hizely Károly* dr. Követelések bejelentése dec. 20-ig.

Baldzs Péter Pál gyulai vendéglős ellen nov. 9-én megnyílt a csőd. Tömegmondnok *Sebestény Péter* dr. Követelések bejelentése dec. 12-ig volt. Felszámolási tárgyalás dec. 18-án.

Steiner Pál beledi vendéglős ellen nov. 12-én vagyonhiány miatt megszüntették a csődöt.

Norvégiában a szesztilalom felfüggesztése óta csökkent a borforgás. A szesztilalomnak mintegy négy év előtt elrendelt felfüggesztése óta Norvégiában a borforgás mintegy 49%-kal csökkent. E tény élénk bizottsága annak, hogy a korlátozások, amint azt az amerikai példa is mutatja, sokszor az ellenkező hatást váltják ki.

Minden vendéglősnek fontos a jó paprika, ezért rendelje meg a **valódi szegedi édes szalon paprikát!**

kilónként 2:80 pengő. **Nemes és Társatól, Budapest, V., Pannónia uca 34. szám.**

**Villanyzongorák
Zeneautomaták**
Önműködő hangszerek. Rádió erőstíók
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAK
KEZVEZŐ RÉSZLETFELTÉTELEK
Pénzbedobással (fizetheti a részletek)
Bérelt. Szakszerű javítás és hangolás

Sternberg
Királyi Udvari Szállítók Hangszerháza
Budapest, VII., Rákóczi út 60. Saját palota

Újévi üdvözlőket

1932-re is közöl a *Vendéglősök Lapjának* újévi száma, de a papírkorlátozás rendelete miatt csak mérsékelt számban. Előfizetőink óhajtatására igen méltányos, 8, 6 és 3 pengős helyeket tartunk fenn előfizetőink számára, akik e kivételek örökkel teljesíthetik barátaik, üzletheik és közönségükkel szemben a boldog-újév-kívánás kedves tradícióját.

Lapunk december 25-ig fogad el megrendeléseket és célra újévi számára. A megrendelő külön szövegeket is küldhetnek be, ha azonban nincs külön óhajuk, a szokásos szöveget kapják: *Boldog újévet kíván X. Y. vendéglős, kévelőház tulajdonos, szállótulajdonos, kereskedő, főpincér stb.), itt és itt.* Az árak szerinti nagyobb helyek reprezentatív célokra is ajánlatosabbak.

A megrendelések legcélszerűbbek postautalvánnyal, a pénz beküldésével egyidejűleg. Ne mulassza el, hogy ilyen finom és mégis szabályos módon adjon életjelt szaktársai előtt!

Érdemes ipari munkások jutalommal való kiténtetése. A kereskedelemügyi miniszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara útján közzétette, hogy a budapesti kamara területén olyan ipari munkások közt, akik legalább 25 éve szolgálnak megszakítás nélkül egy munkaadónál, 50-ik évüket betöltötték és eddig még miniszteri elismerésben vagy jutalomban nem részesültek, harminec darab 100 pengős jutalmat oszt szét. A kiténtetettek elismerő oklevelét is kapnak. A pályázat határideje 1932 február hó 15. A részletes pályázati feltételek, amelyeknek pontos betartásához a miniszter úr feltétlenül ragaszkodik, megkaphatók a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara portánál (Budapest, V., Szemere-utca 6 és Alkotmány-utca 8). Akik be nem árva ezt a pályázathirdetést, már előre folyamodtak, egészségteljes kiűzésük szerint folyamodásukat, mert a szabálytalan folyamodások figyelembe nem vehetők.

A szakmák a szokásos karácsonyi és újévi meglepetéseket az idén erősen redukálták, még a törzsközségek számára is. A nehéz gazdasági helyzet mindenütt megakadályozta az igen költséges ajánlékokat, azonban az előkelőbb fővárosi és vidéki üzemek mégis megtalálták a módját, hogy igen finom meglepetésekkel kedvezkedhessenek. Ezeket a választékos, mutatós és igen izletes apróságokat és csemegéket szakmáink legnagyobb és legnépszerűbb cukrászüzeme, a *Hauer Rezső* cukrász-cég (Rákóczi-út 49) szállítja megrendelőinek teljes megelégedésére.

Takaréki (Spór-) egyleti könyvek legolcsóbb beszerzési helye

Tagkönyv, kemény kötésben 7 fillér, I-a famentes papíron, Főkönyv vagy Napló, 50 lapos 2 P 40 fill., márványborítású vászonhátú kötésben.

Pénztárkönyv 48 fillér.
Nyugtatókönyv, 100 lappal 64 fillér.

Minden rendeléshez 2 szép zsebnaptárt és 1 darab előjegyzési naptárt ingyen adunk.

Gárdonyi Papíráruházai

Budapest, V., Lipót körút 23., Újpest, István út 2. sz.

Telefon: Automata 94-4-30

Aki ezen hirdetésre hivatkozik, 10% engedményt kap.

Érdekes ajánlat Balatonfüred bérletére. Hosszú ideje folyik már az a nagy polgári per, amelyet a pannonhalmi Szent Benedek-Rend indított a Balatonfüredi Gyógyfürdő Részvénytársaság ellen, amely csaknem két évtizede bírli a Rendtől Balatonfüredet. Mint értesülünk, az elmúlt hét végén egy komoly holland pénzcsoport ajánlatot tett a Szent Benedek Rendnek a fürdő bérletére. A hollandusok hír szerint, már konkrétizálták is ajánlatukat, amely úgy szól, hogy a Rend felbontja szerződését a Balatonfüredi Gyógyfürdő Részvénytársasággal, a pénzcsoport pedig megegyezik a bérelő-részvénytársasággal egy méltányos kártérítésben. Ennek ellenében a hollandusok az 1917-ben kötött szerződés lejártáig: 1968 január elsejéig megkapják a fürdő bérletét. Ez a külföldi pénzcsoport érdekes ajánlata, amely számol már a pereskedés során történt bírói határozattal is. A Szent Benedek Rend azonban eddig még nem foglalt állást a külföldiek ajánlata ügyében és egyelőre tovább pereskedik a fűrdőtől bérelő részvénytársasággal.

A vendéglős maga mellé veheti-e fiát társul?
A soproni kereskedelmi és iparkamarához megérkezett érkezett arra vonatkozóan, hogy maga mellé veheti-e társnak a fiát egy vendéglős? A kamara válasza szerint azt a bejelentést, hogy a fiú atyja üzletébe társul belép, az iparjogszomban való egyszerű feljegyzés útján tudomásul venni nem lehet. A folyamodó ugyanis, minthogy kellő szakképzettséggel rendelkező önjogú egyén vagy saját nevére

Kétmillió pengőt örökölt Amerikából egy mezőberényi és egy békési szállodás.

A mai válságos időkben ritkán éri kellemes meglepetés, váratlan öröm az embereket. Akivel az ilyesmi megis, ritka kivétel.

Ilyen kivétel Szántó Pál vendéglős, aki Mezőberényi közösg szállóját, a Magyar Király-t bírli néhány év óta. Szántó az üzletbe minden pénzt belelőte, elköltötte 60—70 ezer pengőt, a szálló, a

KRISTÁLY ásványvizet

kizárólag **szent LUKÁCSFÜRDŐ** től.
BAKTÉRIUMMENTES. ÜDÍTŐ. Védjegye:
szent LUKÁCS AZ OROSZLÁNNAL.

vendégül azonban egyre rosszabbul ment és nemrégiben kényesseregyesége került. A gondok egyre gyűltek Szántó feje felett, nem tudott segítséget, megoldást találni üzletének felvirágoztatására. Pénteken azután váratlanul megjött a segítség. Hosszú angolnyelvű távirat érkezett Szántó Pál címére Amerikából. Grossmann Emánuel dr. newyorki ügyvéd küldte és értesítette benne Szántót, hogy feleségének nagynénje, özvegy Teitelbaum Ignácné Englander Antonia meghalt és vagyonának, pénzének és ingatlanainak egyharmadát Szántónéra, a többi pedig Szántóné testvéreire hagyta. Az egész örökség 210.000 dollárt tesz ki, ami magyar pénzben

A teavásárlás bizalom kérdése

TEÁT vásároljunk MEINL-NÉL

Ott mindenki megkapja az izlésének megfelelő keveréket. Meinl a teaszaküzlet, melynek számos keveréke közül mindegyik elismerten elsőrangú

szóló külön iparengedélyt vált, vagy pedig az 1922. évi XII. t.-c. 4. §-a 3. bekezdése alapján apa és fiú nevékre közös közös iparengedélyt kérnek.

Kinek kell a lillafüredi Palota-szálló? Szakkörökben élénk, bár kissé mulatató háttérre elődeklődést kelt a hír, hogy a lillafüredi kincstári *Palota-szálló* versenytárgyalást hirdet január 14-ére a miskolci erdőgazgatóság tanácstermében. Írásbeli ajánlatokat kell tenni 10-óra és 10.000 pengő bántópenzt letenni. A viszonyok ismerői attól tartanak, hogy nem nagy lesz a tolongás.

közél kétmillió pengő. Szántóknak tehát 70.000 dollár jut a vagyonból.

A rossz anyagi helyzetben lévő mezőberényi szállodás házában leírhatatlan örömet keltett a távirat, amelyet László Imre, a Békési Bania vezérigazgatója fordított magyarrá. Rögön értesítették a másik örökös, Rózsási Ignácnét, aki Szántóné testvére és akinek férje a *békési Korona Szálló* tulajdonosa. Távirat ment a harmadik örökösnek, elhalt testvérük, Englander Henrik családjának is a megszállt Felvidéken lévő Jekelfalura. A newyorki ügyvédhez szintén táviratot intézett Szántó és kérte, hogy küldjön 4000 dollár útiköltséget, mert a nagy örökség átvételére személyesen akar kiutazni Newyorkba.

Szántóék már voltak kint Amerikában, mégpedig 1908-tól 1910-ig. Ott szerették a pénzt, amit aztán belelőtek a mezőberényi szállóba. Azóta nagyon ritkán hallottak a gazdag rokonról és nem is remlétek, hogy ilyen nagy meglepetés éri őket részéről. Az örökgyógy Teitelbaumné körülbelül 50 éve vándorolt ki férjével együtt a sárosmegyei Szaravölgyből Amerikába, ahol tapetázó vállalatuk volt.

Szántóék szerencsége nagy szenzációk keltett Mezőberényben és a szomszédos községekben. Válságos bűncsejtelény lett a Magyar Király, amelynek régen nem volt ekkora forgalma, mint két nap óta.

A Magyar Szaklapok Országos Egyesületének intéző bizottsága küldöttségileg tisztelettel *Jutasy* Ödön vezetésével mellet ügyvezető elnökénél, *Radványi* László dr.-nál abból az alkalomból, hogy lapja, az *Újlet* huszonegödik évfolyamát betöltötte. Az *Osterreichischer Fachschrifteneller-Verband* a jubiléum dísztagjának választotta meg s az erről szóló díszlevelet küldöttségileg szándékozik Budapestre hozni.

Kitűnő fajboraimat olcsón eladom.

Ráthonyi Sándor szőlőbirtokos,
Csengőd, Pest megye.

Irodák: Budapest, V., Akadémia uoca 3. Telefon: 248—64

Központi pince: Rota R.-T., Budapest, Nyugati pályaudvar,
Telefon: 289—46

Vidéki pincészetek: Lakitelek, Kiskőrös, Kecel, Izáák, Sopron

Brit-Magyar Kereskedelmi RT.
Borosztálya, Budapest

Garantált teljes zsirtartalalmú **sajtjaink** mindenütt beszerezhetők: Pálpuzsza-sajt, Derby-sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefortbezoze

DERBY Sajt- és Vajtormelő Részvénytársaság
Központi árusító-telep: Budapest, VII., Kerepesi út 62.
Telefon: T. 60—85

ALAPÍTVA: 1897. ÉVBEN **Régi csillárok** modernizálása és galvanizálása.
Evőeszközök és tálak esztélésére és elzárására.
Czabán András Ürökösél, Budapest, VII. Nagydófa uca 13. Telefon: 425-21

TOKAJI

őbor, számozott pesenye, Illeres palack -96 fillér
 édes pesenyebor, Ill. pal. 120 pengő
 aszúbor, 1920. évi, 3 puttonos, eredeti 05 l. pa. aok 280 pengő

Fuchs László, Tolcsva, tokajhegyfalj börtörmelő Budapest, V., Nádor uca 20. Lérakataban.
 Telefon megrendelt árut házhoz szállítjuk.
 Telefon: 18-0-25 Telefon: 18-0-25

Szállások és vendéglősök figyelmébe!
 Mindenféle személyzet: főpincér, pincér, pincéző, kenyeres, kaszáló, szobaszenny stb. szállodák, vendéglők, kávéházak részére díjmentesen közeleltetünk, vitelnek. Utazásokon kívüli személyzetet is. **PANKRÉNYI** uca 66. Budapest, VIII., Békesszéki uca 1. sz. Telefon: József 386-81. Általános személyzetkövetítés.

HÜTTL TIVADAR
 PORCELLÁNÁRÓK
 Üzlet: V., Dorottya u. 14. Gyár: III., Filatorai dűlő. Telefon: Aut. 820-18.
 Ajánlja saját gyártmányú, valamint a legjobb külföldi gyárak szállodal és vendéglői berendezését.

Hauer Rezső cukrász
 Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám
 Telefonszám: József 425-04

Arveresékből vásárolt kávéházi, vendéglői, irodai, mindenféle üzleti berendezés, továbbá lakberendezési tárgyak, szongora stb. legolcsóbb beszerzési forrása. **Vesz és elad.** Arvereséket sikeresen lebonyolít. **WEINSTEIN** bútior, üzlet és berakítás. **BENDE KÁROLY,** Budapest, VII., Hársfa uca 1. szám és VII., Rákóczi út 64. szám. ** Telefon: József 459-37

Weichner tapétázó és műkönyvkötő iparüzem-tapétagyári raktár. Budapest, IV., Aranykéz uca 4. Telefonszám: 820-29
 Kávéházak és vendéglők tapétázását legújtanosabban, legjobb kivitelben vállalom.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ
 megóvja az ajtót kopástól, piszkolódástól. Bármely színben és formában készül.
Redő celluloidárúgyárban, Budapest, VIII., Sárkány uca 5. szám. Telefon: 344-90 és 412-73 * Telefon: 344-90 és 412-73

102 éves cég
Schwab Gyula
 pala- és cserépfedőmester
 Budapest, VIII., Szigetvári uca 15. sz.
 Vállal minden a szakmába vágó munkát elsősorú kivitelben.
 Alapítási év: 1829. Telefon: J. 458-50

Asztalosmunkáit faredőnyeit, mindennemű napellenzőt lehet jutányos árban beszerezni
KRAMÁR IMRE műasztalosüzemében
 Budapest, VI., Csengery uca 63/a
 Átalakítások, javítások pontosan eszközöltetnek
 Telefon: Automa 171-74 Alapították 1919

Harmatvíz
 a Hungária lithiumos gyógyforrás szénásvával telített ásványvize
 Megrendelhető: Budapest, I., Gellért rakpart 1, sz.
 Telefon: Aut. 530-03 Telefon: Aut. 530-03

Tizenhárom mallingand szeszfokos
burgundi vörösbor
 urasági pincéből, közvetlen vasúti állomás mellett, kisebb tételekben is eladó. Cim a kiadóhivatalban megudható.

Szakmáink előkészületei az ünnepekre.

Az idei karácsony és az idei szilveszter, megújesztendő családiasabb és bizony óvatossabb szórakozásra szorítja a magyar vendéglők, zenés szállók, éttermek és kávéházak közönségét. Azokban a hatalmas előkészületekben, amelyekkel szakmai üzemünk ezeket a vigédküv, bút-bánatot, kellemetlenségeket feledni akaró tömegeket fogadni akarják — új és nagyon népszerű jelzavalk lettek az irányadók:

Oicsót! Kítűnőt! Hazait!

Bizonyos, hogy a közönség ideai anyagi helyzete és lelki állapota nem engedi meg a jó szakembernek, hogy olyan, szinte tekozió költsézésre számít-

WEINSTEIN GYULA
 bútior-kárpitos Kárpitos szakmába
 Budapest, VI., Ó uca 29. vágó munkát precizen és legolcsóbban készít

hasson, mint az előző, gondtalanabb és jobb éveken. Nagyon kevés embernek lesz pénze arra, hogy regényes idegen márkákért külön díjazásokat fizessen, ha legalább ugyanolyan jó minőségű itthoni árut élvezhet. A minőség kérdése aztán döntő lesz a mérlegelésnél, családok, magánosok a legjobbbat fogják követelni a pénzükkért, a teljes értéket.

Ma, amikor nemcsak végetesen pazarló esztelenség, hanem egyszerűen nemzeti bűn is külföldi árukért dobálni a jó magyar pengőt, minden szakembernek föl kell készülnie a legjobb hazai árukra és azt ajánlva, külön propagandát teljesíteni még olyan asztalnál is, amelyek álszeméremű idegen, de drága értékeltenségek közt haboznának.

Vendégkoszorújának és önmagának tesz szolgálatot az a szakember, aki idegen márkák helyett a világhírű magyar **Törley-peszgők** fogyasztatja ezekben az ünnepekben! A Törley-peszgők a megbízhatóságot — idegenek által is elismert és

Kávéházak, vendéglők megszokott szilveszteri ajándéká az
újévi léggömb,
 amit eredeti új formákban, pompás új színekben, a legzsebb és legváltozatosabb kivitelben, legprímabb minőségben, legolcsóbb árban szállít hosszú évek óta
HORVÁTH FERENC, Budapest, VIII., Fecske uca 5.
 Kérjen idejkorán mintázott árajánlatot!

keresett finom értékeket — a zavartalan elégedettséget, jókedvet és az igazi nyugalvili élet rózsa-színű hullámát jelentik a kúszkódó és reménykedő magyar világ felett. És, amint az előkészületekből már is nyilvánvaló, a **Törley-peszgők** az idén is épügy megnyerik bent, a belső fronton a nagy mérkőzés az idegen borokkal szemben, ahogy évek óta győztesek odakütn, a peszgők hazájában, a legfinomabb borok szakértőinek az asztalainál is. Nincs boldog karácsonyest, szilveszter, újév — Törley-peszgők nélkül!

Milliárdokba kerül Amerikának a szesztilalom. August Busch, egy nagy amerikai ipartrósz elnöke, feltűntet keltő cikket írt az amerikai prohibíció káros következményeiről. Cikkbelen élénk agitációt fejt ki, különösen a sörgyártás szabaddáttele érdekében. Szerinte a sörgyártás Amerikában 1,250,000

Magyar Kir. Állami Pincegazdaság, Budafok
 Központi iroda: Budapest, Kossuth Lajos tér 41. sz. Telefon: Automa 100-91. Magyarországi vezérköpve: Budapest, V., Árpád uca 7. Telefon: Automa 195-64
 Szakzerű in kezelt, kiváló minőségű fajborok
 * Magyarország jallagzetes borvidékéről *

embernek adna kenyeret és csak adókban mintegy 400 millió dollárt jelentene az állam részére. A prohibíció kimondásakor a világháború idejében amellelt érveltek, hogy gabonát, munkaerőt, szentet és egyéb nyersanyagokat lehetne így megtakarítani, míg ma ugyanezeket az érveket lehet felhozni a sörgyártás mellett, mert általa segíteni lehetne az óriási munkanélküliségben, a szénnek és egyéb nyersanyagoknak pedig jelentékeny belső piacot lehetne teremteni. Statisztikája szerint 1916-ban a sörgyárak nem kevesebb, mint 3 millió tonna szentet, félmillió hordó olajat és gázolint, valamint igen sok gáz használtak fel a tüzelésre. Ha viszont azokat a számokat tekintjük, fejezi be érdekes fejtegetéseit Busch, amelyek a prohibíció költségeit mutatják, láthatjuk, hogy a prohibíció évente elmaradt haszon címén mintegy 50 millió dollárba kerül a közgazda-

Kárpitos Ipartölet 1908. bronzérem.
 A kézműipari tarlaton 1925. nagy aranyéremmel kitüntetve.
SMARAGY ARÓK
 paplanos mester, ágymunkák intenzív kőszelő, Budapest, VIII., Mária Terézia tér 16., a Baross ucai templom mellett. Telefon: József 400-96. Készít és raktáron tart: Papiant, matracot, rugalmas ágybátékok és összes ágymunka cikket kizárólag előrendél kivitelben. Lepetők és pszianepedők, fehérszennanyagok, glóttok, virágos szatírok, pelyvapi-nanyagok nagy raktára.

sági életnek és milliárdokba menő összegekbe az általa felburjánzott büncselekmények elfojtására az államnak.

2500 liter bor a nélkülözőknek. A vendéglős, kávé, éttermi és kímérő szakmák régi, nagy és népszerű borszállító cége, **Popper Mór** és **Lipót** év karácsonyára is hatalmas méretű jótékony adománnyal kellett kellemes meglepetést. **Horthy** Miklósné akciójára kétezerötíz liter bort ajándékozott, hogy ennek karácsonyi kiosztásával jó kedvet, reményt és bizalmat nyújtson a nélkülözőknek. A kormányzó né nyilvános köszönetén kívül a nagy borcégnék és figyelmes vezérigazgatójának, **Popper Zsigmond**nak és az eszméje példadado hatásával is kiválók a többi adományozások közül, rámutatva arra, hogy a természetben adakozás sok esetben jobban szolgálja a célt és nagyobb lelki hatású lehet, mint az obligát pénzadomány — kivéve, ha csak fényűzési cikkek jöhetnek szóba az adakozó cégek részéről. Popperék adománynak nagy része lesz abban, ha a szűkölködők legalább a szent karácsonykor a régi vagy a jövőbeli boldog idöket látják visszatérni —, amikor még nemcsak a legszükségesebb dolgokból juttatott a számukra a legszűkösebb adag, hanem telt kedverítőre is!

Siófokon eladó
 a fenyvesben, közvetlen a vílmatlepi új strand lejárataánál **634 négyesöggel**
sarok villatelek
 tele gyönyörű fenyőfákkal, hozzá nyári mulató felépítéséhez kidolgozott és a miniszterium által jóváhagyott tervvel, mely telek és céla kiválóan alkalmas, mivel ilyen mulató az új furdőtelep környékén még nincsen. Bövebbet:
Fekete Jánosnál, Dég (Veszprém m.)

Italszükségletét

belföldi és külföldi italokban a legelőnyösebben

beszerző csoportunknál fedezheti

Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-I.

Budapest, IV., Vámház körút 8. sz.

Kívánatra árjegyzéket küldünk.

Bata II emeletes szállodát épít. A líni cipő-fegyedelem mindig beszélte magáról. A legújabb szenzáció az, hogy Bata hozzálatott Zlinben egy II emeletes szálloda építéséhez. Hétszáz szálló-vendég befogadására lesz alkalmas ez a szálloda, mely egyéb helyiségeivel további 2000 személyre van méretezve. Természetesen a kis Zlin idegenforgalmának távolról sem lenne szüksége egy ilyen hatalmas szállodára, Bata azonban magának a lakosságának a megfelelő elhelyezésére és ellátására is gondolt, annál is inkább, mert ismét a munkátlásom növelésére készül. A szálloda állítólag még az idén el is készül.

Maguk az antialkoholisták kívánják Norvégiában a szeszfogyasztás szabaddátételét. „Az alkohollal való visszaélést a legális szeszkereskedelem elnyomása nem akadályozza meg, ellenkezőleg, elősegíti. Nem kényszer, hanem felvilágosítás, gondoskodás és józan törvényalkotás teremthetnek a szeszfogyasztás tekintetében nyugodt helyzetet“. Ez az indokolása annak a törvényjavaslatnak, amelyet a szesztilalom ellenzői a norvég képviselőházban benyújtottak. Ez különben az első eset, hogy egy ilyen irányú javaslatot nem a tilalom hívei, hanem a mértékletesség képviselői nyújtottak be. Együttel jellemző, hogy a javaslatban szesztartalmú italokról, nem pedig a mámorító mérgeknek megfelelően mámort okozó

italokról van szó. A javaslat mindazokban az államokban, amelyekben szesztilalom áll fenn és a két tábor között adáz küzdelem folyik, kétségtelenül élénk feltűnést fog kelteni.

Országos vásárok. Hétfő december 21.: Högyész, Jászkarajenő, Káloz, Kisvárd, Martonvásár, Mezőkeresztes, Mohács, Moson, Nagylázok, Nagyvácszony Nova, Pásztó, Putnok, Rajka, Reesk, Somlóvásárhely, Szentgotthárd, Szentlőrinc, Tatabánya, Tokaj, Vác. **Kedd** december 22.: Balkány, Letenye. **Szerda**, december 23.: Csepreg, Zalaszentgrót. **Csütörtök**, december 24.: Szil. **Vasárnap**, december 27.: Senyeháza. **Hétfő**, december 28.: Enying, Mezősát, Tápószéle, Zalaegerszeg. **Szerda**, december 30.: Mindszent. **Péntek**, 1932 január 1. **Aszód**, Buj. **Szombat**, január 2.: Somogyásmon, Szentdiens. **Vasárnap**, január 3.: Ersekvadkert, Pilis. **Hétfő**, január 4.: Jászsalszentgyörgy, Bodajk, Lajosmizse, Magyaróvár, Nagykapornok, Nádudvar, Ozora, Pécs, Tinye, Tiszadeg, Veszprém.

HATTYÚ gőzmosó és fehérnemű kölcsönző vállalat

Budapest, VII. ker., Klauzál uca 8. sz.

Telefon: J. 345-59 és J. 385-58

Az ország legnagyobb és legmodernebb gőzmosó üzem! Asztal- és ágynemű eladási osztályunk gyári árban szállít mindenféle fehérneműt és törölközőt. Telefonhívásra Jövünk. Legkíméletesebb mosási rendszer

Megszűnik a finn alkoholtilalom. Mint jól informált forrásból értesülünk, a fimországi alkoholtilalmat rövidesen lényegesen enyhített. Mint ismeretes, a finn alkoholtilalmi törvény, hasonlóan az amerikai prohibícióhoz, rengeteg visszaélésre adott alkalmat és a tilalom fenntartása az állami költségvetést jelentékenyen terhelte. Mindez ellen a szeszérdekelték, de maga a józan társadalom is hasztalan emelte fel tiltakozó szavát, míg végül is éppen az állami költségvetés érdeke fog a tilalmi törvényen rést ütni. Egy nagyobb francia kölcsön folyosítása ügyében ugyanis most folynak a tárgyalások, amelyeknek egyik feltétele, a francia bor beengedése. Állítólag a tárgyalások igen kedvező mederben haladnak.

Szauner György budakeszi sütőmester, Vendel uca 3. sz., a járnokzik jobb és nagyobb mennyiségű mosók mevet-ere

Vendéglősök figyelmébe!

BERÉNYI JÁNOS

KÁRITŐMESTER

IX., Bokréta uca 10.

Vállal minden e szakmába vágó munkákat, helyben és vidéken

Nem minden mustár

TIVOLI

Gyártja: Gottlieb konzervgyár, Budapest, VII., Gizella út 24. • Telefonszám: 967-02

Vendéglői abroszok és asztalkendők

darabonként és méterenként, vászonneműek, szövet, paplan, matrac, férfi-, női- és gyermekszabóság legolcsóbb bevásárlási forrása a 43 év óta fennálló

HERCZEG és FODOR

cégnél, Budapest, VII., Thököly út 24.

Telefon: József 314-67

Szalkszentmárton község előljárási jogától

3271/1931. kig. sz.

HIRDETMEY.

Szalkszentmárton község tulajdonát képező községi

nagyvendéglő és mézarszék

a község képviselőtestületének 62/1931. kgy. számú határozata alapján 1932. évi január hó 1-től kezdődő 3 (három) évre nyilvános árverésen haszonbérbe lesz adva. Az árverés Szalkszentmárton község-házánál 1931. évi december hó 23-án délelőtt 10 órakor lesz megtartva. Kikiáltási ár 800 pengő, bánatpénz ennek 10%-a, mely összeg az árverés megkezdése előtt lefizetendő.

Az árverési feltételek Szalkszentmárton község-házán a vezetőjegyzői irodában hivatalos órák alatt megtekinthető.

Szalkszentmárton, 1931. december hó 12-én.

Előljárási jog.



Devecser járási székhelyen

ERZSÉBET SZÁLLODA ÉS VENDEGLŐ, mozhelyiség- és berendezéssel együtt 1932. évi március hó 15-ére, esetleg előbb is, ÁTVÉRTÉK. MACHALIK LAJOS sőtőmester.

Egy szép fehér, rakott takaréktűzhely

háromkarikás, két sütővel, egy oldalt melegítővel és nagy vízmelegítővel eladó jutányos áron. Cím: Sárbogárd, Strandfürdő.

TÖRLEY TALISMAN CASINO RÉSERVE

40 éve, hogy az első magyar tak. asztaltárs. megalakult!

40 ÉVE

hogy a takarékt. asztaltársaságok (Spóregyletek)

DEUTSCH

papírüzletében szerzik be célszerű szűkségeiket.

Ezidei újdonságok:

Pénztárkimutatási könyv

Nagyon célszerű!

Hogy kell takarékt. asztaltársaságot alapítani, vezetni és elszámolni?

Szerkesztette: Kiss Ferenc. Ára 60 fill.

Üzletem 1889. augusztus 1. óta Bp., VI., Aradi u. 35. sz. a. van.

Telefonszáma: 17-4-87



Nem kell többé kézzel mosni!

Egy kosár ruhát

„DROSLÁN“ legnyomasú mosógéppel 15 perc alatt mosunk ki. Ára 18 pengő

Bemutatást eszközözi:

»DROSLÁN« legnyomasú mosógép vállalat BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 17., II/12. Telefon: 394-50 * Lift díjtalan

Borárak. A magyar borpiacon a gyengébb borok 0,5—0,7 fillér fokonszintű árban találnak bevérő kifőzési célokra. Egyes tételek 0,9 fillérig is emelkednek, aszerint, hogy milyen fuvarköltésig terhelik az árut. A közvetlen fogyasztásra kerülő borok ára magasabb, ezeket 1—1,3 fillérrel vásárolják fokonszintű, a nagykereskedelemben. A termelői kimérések és vendéglősök árai magasabbak.

Hahótón szünetelő kereslet, élénk kínálat mellett csak kisebb tételekben történt eladás.

Kunszentmártonban gyenge kereslet mellett és tartózkodó kínálatnál a nagykereskedők és szeszfőzők vásárolnak kisebb tételeket fokonszintű 0,8—1,0 filléres alapon. A termelők nagyrészt kocsiarajkák borokat és 50—100 kilométerre viszik eladásra, főleg kocsmárosoknak.

Gyöngyösön közepes kereslet és élénk kínálat mellett 300 hl 10 Malligand-fokos otelló bor literenkint 8 fillérével. 130 hl 11 fokos fehér literenkint 8,5 fillérével. 50 hl 12 fokos rízling literenkint 12 fillérével, 50 hl 12 fokos muskotály literenkint 16 fillérével, 40 hl 12 fokos ófehér literenkint 12 fillérével.

Alsóságon szünetelő kereslet és közepes kínálat mellett boreladás nem történt.

Szekszárdon szünetelő kereslet és élénk kínálat mellett eladás az elmúlt héten nem történt. Az újborok ára rendkívül nyomott. Kömmesz-árút szívesen kínálnak literenkint 7—8 filléres árban. A finomabb 12—13 fokos árut meg lehet kapni fokonszintű 1—1,1 fillérért.

Tiszaföldváron eladatott két vagon 12 fokos óbor, literenkint 18,5 fillérével. A teljesen édesborokért a kereskedelem 22—23 filléres árat kínál literenkint. Csemegeborokban az egész országban igen nagy a kereslet. A termelői kimérésekben és a vendéglősök által fizetett árak a nagykereskedelemben árnál magasabbak és többek között egy inárcsi tétel kelt el 44 fillérért vendéglős számára, de olyan módon, hogy a fizetés havi 100 pengős részletekben történik és a borfogyasztási adót eladói előlegezte a vendéglősnek.

Lesenceivándon élénk kínálat mellett csak kisebb tételekben történt eladás, körülbelül 30 hl 12 fokos, literenkint 17 fillérével.

Zalatárnokon eladatott 55 hl gyenge minőségű bor 6—10 filléres árban.

Pécselt eladatott és elszállított bécsei számlára 156 hl 1930. évi furmint és cirfandi 13—14 fokos, literenkint 40 fillérért.

Pálinkaárak. Törköly. A törkölypálinka termelése folytatódólagosan csökken és a kitermel mennyiségekből alig kerül valami a kereskedelem útján forgalomba, hanem majdnem teljesen a helyi és környékbeli fogyasztók közvetlen kielégítésére szolgál. Annak a ténynek, hogy a termelés jelentékenyen kisebb, így élénkebb keresletet kellene eredményeznie, viszont azt látjuk, hogy a kereslet sem kielégítő, ami abból adódik, hogy a szeszfőzők közvetlenül száz meg száz kiesi, literes tételben és a nagykereskedelmi áránál is nyomottabb árakon adnak túl azonnal a kitermelés után újrújon, holott ha ugyanazt a termelvényüket nagy tételben hoznák a nagykereskedelem útján forgalomba, úgy kevesebb veszéllyel, kevesebb félnek, de valószínűleg jobb árban is értékesíthetnék.

Árak hektoliterfokonszintű 2,60—2,70 pengő.

Szörben az üzlet változatlan. Ár: 2,80 pengő.

Szilvában a kékszilvatermes befejeződött és a termelt arúmennyiség már majdnem teljesen el is fogyott, úgy, hogy ezt a cikket közvetlenül szeszfőzőkből alig lehet majd beszerezni. Árak: a nyári árú iránt alig mutatkozik érdeklődés. Árak: kékárú 4— pengő, nyári árú 3,40—3,50 pengő.

Borpárlatban a termelés erősen emelkedik, de e cikk iránt a kereslet is állandó. Árak: 2,80—2,85 pengő.

Két és fél millió hektoliter borunk termett. Megállapították, hogy harmadfélmillió hektoliter újborunk termett. A szőlősgazdák memorandumot készítettek, amelyet a szőlőbirtokosok országos társaságok eljuttattak a kormányhoz, a 33-as bizottsághoz és a parlament többi tagjaihoz is és arra utalnak, hogy az újbórnak 6—8 filléres ára mellett a magyar szőlőtermelők végleges összeomlása következik be és ezért sürgős és hathatós intézkedést várnak.

A táncosnő és a hitelező főpincér.

Vasárnap este az egyik körüti kávéház vendégei furcsa jelenetnek voltak tanúi. Egy jólöltözött úr izgatott szóváltás után hirtelen felkapta az egyik asztalnál ülő nagyon elegáns hölgy bundáját és — elrohant vele. Az elegáns hölgy, akinek a bundáját a férfi elvitte, az egyik mulató táncosnője — volt. D. E. hetekkel ezelőtt úgy látta, hogy sokkal jobban biztosítja megélhetését a privát étellel, ezért elhatározta, hogy búcsút mond az éjszakai pezsgőzések és áttér a közeli kávéházi uzsonnakávéra.

Így élt napok óta és nem is gondolt rá, hogy annak a helyiségnek a főpincére, ahol D. E. utoljára szerződésben volt, halálra keresi. Nem nagy dolog miatt, csak azért, mert D. E. távozásakor elfelejtette kifizetni a számláját.

Vacsorák, italok szerepeltek a főpincér számláján, amit D. E.-nek akkor hitelezett, amikor a lokál elismert primadonnái közé tartozott. A főpincér hosszas nyomozás után szombaton este megtudta, hogy D. E. a körüti kávéházban tartózkodik. Odarohant azonnal. Meg is találta a táncosnőt, aki jókedvűen beszélgetett barátaióval az egyik asztalnál. A főpincér kezdte:

- Művésznő, legyen szíves fizessen.
- Nincs sem pénzem.
- Azt nem hiszem el. Tudom, hogy jól él és most már hetek óta várok. Azonnal fizessen.
- Sajnálom. Nem fizetek.
- Szegyelje magát.
- Ne csináljon botrányt! . . .

Szó szót követett. A vita egyre izgatottabb lett, úgy, hogy a férfi a végén megragadta a táncosnőt, megrázza és némely tanuk szerint inzultálta is . . .

Sikoltozás, lármá, közbelépnek a kávéház pincérei is — a végén az izgatott főpincér bős csatalkiáltással a táncosnő bundájára csapott le. Ott volt a bunda az egyik széken.

— Nahát, ha nem fizetsz, majd behajtom rajtad — kiáltotta, megragadta a bundát és mielőtt bárki is megakadályozhatta volna, kirohant vele az ajtón.

A táncosnő sírva és bunda nélkül távozott. Majd ügyvédje útján feljelentést tett a főpincér ellen lopás és könnyű testi sértés címén. De még máig sem fizetett.

Megszűnik a pusztadőri sajtógyár? Az egyre halmozódó fizetésképtelenségek sorában nagy feltűnést keltett néhány héttel ezelőtt özvegy *Rudnyánszky* Dezső bárónő tolnamegyei, tulajdonosi lakosnak, a híres pusztadőri sajtógyár tulajdonosának kényszerűessége. A gyár vesztesége körülbelül 150.000 pengő és a hitelezők kielégítésére mindössze 35 százalék fedezet van. A fizetésképtelenséget azonban nem annyira az országos hírvé, ötvennyeg év óta működő sajtógyár, mint inkább a hozzátartozó 352

A Keszthelyi járás főszolgabírájától.

1931. kih. 16. szám.

Ítélet-kivonat.

A keszthelyi járási szolgabíró, mint I. fokú r. b.-bíró **Kun János** kormármáros, égenföldi lakost, azért, mert a borellenőrzés alkalmával szüntetésben levő bor 20% vízzel volt készítve, továbbá a hordók és tartályok a szabályos megjelölést nem tartalmazták, 30 P pénzbüntetéssel büntette és a felmerült eljárás költségei megfizetésére kötelezte.

Ezt a megfellebbezést ítélettel Zala vármegye alispánja jóváhagyta azzal a változtatással, hogy a pénzbüntetést 4 pengőre szállította le.

Keszthely, 1931. december 14-én.

Dr. Barcza Béla
szolgabíró, r. b.-bíró.

katasztrális hold birtok okozta, amelyet a báróné Dóry Ferenc dr.-tól bérlet. A haszonbért már egy év óta nem tudta fizetni és ez vezetett a kényszerűességéig komondására. A fizetésképtelenség ügyét hétfőn tárgyalta az Országos Hitelevédő Egylet mintegy száz hitelező részvételével.

Nem kapnak többet támogatást az osztrák anti-alkoholista szervezete. Az osztrák anti-alkoholista szervezete eddig úgy Bécs városa, mint az állam részéről a szeszellenes propaganda céljára jelentékeny pénzügyi támogatásban részesült. Mint a magyar *Libertas* egyesület értesül, e támogatást az osztrák állam most a nehéz állampénzügyi helyzet miatt és a szeszdeklétások sürgetésére beszüntette és erről az érdekelteket dr. Resch miniszter, a Bécs város vendéglősinek egyik legfőbb naggyűlésén tartott beszéde kapcsán értesítette is.

Felelés szerkesztő, kiadó és lapulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



Szent István Portersör

a Polgári Serfözde
páratlan
sörkülönlegessége

